



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И Социальный Совет

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1999/69  
23 January 1999

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Пятьдесят пятая сессия  
Пункт 13 предварительной повестки дня

ПРАВА РЕБЕНКА

Похищение детей из северных районов Уганды

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
Введение . . . . .	1 - 2	2
КРАТКИЙ ОБЗОР ПОЛОЖЕНИЯ . . . . .	3 - 5	2
I. ИНФОРМАЦИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ УГАНДЫ . . . . .	6 - 11	3
II. ИНФОРМАЦИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СУДАНА . . . . .	12 - 16	3
III. ИНФОРМАЦИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ СПЕЦИАЛЬНЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ . .	17 - 42	4
IV. ИНФОРМАЦИЯ, ПОЛУЧЕННАЯ ОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИЗ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ИСТОЧНИКОВ . . . . .	43 - 48	9

### Введение

1. На своей пятьдесят четвертой сессии Комиссия по правам человека приняла резолюцию 1998/75, озаглавленную "Похищение детей из северной Уганды", в которой она самым решительным образом осудила все стороны, причастные к похищениям, пыткам, убийствам, изнасилованию, порабощению и принудительной вербовке детей в северной Уганде.

2. Генеральный секретарь в вербальной записке от 11 ноября 1998 года обратил внимание правительства Судана и Уганды на резолюцию 1998/75. Ответы этих правительств включены в настоящий доклад, который представляется в соответствии с пунктом 11 указанной резолюции.

### КРАТКИЙ ОБЗОР ПОЛОЖЕНИЯ

3. Вооруженный конфликт в северных районах Уганды продолжается 12 лет, с 1986 года по настоящее время; наиболее затронутыми этих конфликтом районами являются Гулу и Китгум, расположенные на границе с Суданом.

4. ЮНИСЕФ и неправительственные источники указывают, что начиная с 1986 года вооруженная оппозиционная группировка "Армия сопротивления Господня" (АСГ) похищала около 10 000 детей, большинству из которых от 14 до 16 лет, а порой - мальчиков и девочек в возрасте 8-9 лет. По оценкам, с 1995 года было похищено от 5 000 до 8 000 детей. Детей заставляют совершать многодневные марши и переносить военное снаряжение и боеприпасы в расположенные в Уганда и в южных районах Судана военные лагеря АСГ. Во время передвижения многих детей убивают.

5. ЮНИСЕФ указывает, что жертвами похищений чаще становятся мальчики, чем девочки, поскольку основной причиной похищений является использование детей в качестве солдат. После прибытия в военные лагеря детей обучают обращению с оружием и заставляют принимать участие в боевых действиях как в Уганда, так и на территории Судана. Детям младшего возраста поручается выполнение хозяйственных работ, а девочки, которым порой всего лишь 12 лет, передаются командирам в качестве "жен". Каждый солдат может иметь несколько таких жен. Многие девочки стали беременными или заразились болезнями, передаваемыми половым путем. Если дети не выполняют порученные им задания удовлетворительно, их избивают. Детей, не выполняющих приказы, избивают или убивают; часто эти убийства заставляют совершать других похищенных детей. Детей, совершающих неудавшиеся побеги, приговаривают к смертной казни, а в случае успешных побегов наказанию подвергаются родственники совершивших побег детей.

## I. ИНФОРМАЦИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ УГАНДЫ

6. По оценке правительства Уганды, в течение последних 10 лет было похищено от 6 000 до 10 000 детей, причем большинство из них являлись подростками. Детей вынуждают совершать переходы длиной в 50-100 миль через полупустынные районы, а затем передвигаться по территории Судана. Лишь одна из десяти сбежавших или освобожденных детей является девочкой.

7. Для обеспечения безопасности и предотвращения похищений и насильственной вербовки в районах, подвергающихся набегам, были размещены правительственные войска. Каждый день в 6 часов вечера жители деревень, расположенных в районах Гулу и Китгум и прилегающих к ним районах, возвращаются в эти защищенные правительственными войсками места.

8. Правительство объявило амнистию детям, которые принимали участие в боевых действиях, а впоследствии сбежали или возвратились в страну. В Гулу создан консультативный центр для детей, страдающих от последствий похищения, в котором детям предоставляется питание, одежда и консультативная помощь и в которых они имеют возможность воссоединиться со своими семьями. Многие дети, прошедшие через этот центр, смогли вернуться в школу.

9. Группа членов парламента установила контакт с АСГ и Объединенными демократическими силами (АДФ) в западных районах Уганды и обратилась с призывом к общинам-донорам предоставить финансовые средства. В настоящее время члены парламента создают неправительственную организацию, для того чтобы объединить эти две силы и начать переговоры с правительством.

10. В Уганде создана неправительственная организация "Ассоциация обеспокоенных родителей" с целью ознакомления общественности страны и мировой общественности с положением этих детей.

11. Правительство Уганды заявило, что с момента принятия резолюции 1998/75 Комиссии она выступает за политическое урегулирование конфликта и готова провести двусторонние переговоры с Суданом.

## II. ИНФОРМАЦИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СУДАНА

12. Правительство Судана указывает, что оно всегда выступало против похищения, пыток и вербовки детей в качестве солдат. В своем выступлении 13 декабря 1998 года на Африканском совещании на уровне министров по вопросу о беженцах, возвратившихся и перемещенных лицах, состоявшемся в Хартуме, президент Республики обратился с призывом к африканским странам осудить эксплуатацию и использование повстанческими движениями детей в вооруженных конфликтах. Он настоятельно призвал предпринять совместные усилия для поиска и освобождения этих детей, воссоединения их с семьями и избавления их от ужасов войны и вызываемых ею страданий.

13. ЮНИСЕФ отметила обеспокоенность правительства Судана вопросом похищения детей в северных районах Уганды и усилия, предпринимаемые в связи с этим правительством. На пятьдесят четвертой сессии Комиссии по правам человека ЮНИСЕФ подтвердила, что правительство Судана выполняет взятые на себя обязательства в гуманитарной области и стремится, чтобы похищенные дети имели возможность вернуться домой.

14. С 14 по 17 июня 1998 года Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о воздействии вооруженных конфликтов на детей посетил Судан и выразил признательность правительству Судана за его сотрудничество в усилиях по освобождению трех детей, похищенных действующими в Уганда повстанческими группировками, и их возвращению в Уганда. Он выразил надежду, что правительство и далее будет сотрудничать в этом вопросе.

15. Правительство Судана неоднократно заявляло о своей решимости добиться освобождения всех детей, которые будут найдены на территории Судана, и содействовать их возвращению. Министр иностранных дел наряду с другими высокими должностными лицами изложил Специальному представителю четкую позицию Судана в отношении вербовки детей. Что касается угандийских детей, то, как было сообщено Специальному представителю, правительство полностью сотрудничает с представителем ЮНИСЕФ в Хартуме и предоставляет полную информацию по этому вопросу.

16. Правительство Судана указывает, что оно и далее будет выполнять взятые на себя обязательства, как это предусмотрено в Конвенции о правах ребенка, и любые другие обязательства, касающиеся защиты, безопасности и благосостояния детей.

### **III. ИНФОРМАЦИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННАЯ СПЕЦИАЛЬНЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ**

17. С момента своего назначения Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о воздействии вооруженных конфликтов на детей стремился широко информировать общественность о таком явлении, как похищение детей в периоды международных конфликтов с целью использования их вооруженными группировками в качестве солдат и сексуальных рабов. Одной из наиболее жестоких форм причинения страданий детям явилось похищение в северных районах Уганды так называемой Армией сопротивления Господня (АСГ) примерно 8 000 угандийских детей; некоторым из них всего пять лет.

18. Во время пятьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи Специальный представитель в октябре 1997 года провел две встречи с министром иностранных дел Судана г-ном Али Османом Таха для обсуждения, в частности, страданий угандийских детей, похищенных вооруженными группировками Уганды и, возможно, находящихся на территории Судана. Специальный представитель выразил заинтересованность посетить Судан для обсуждения с

суданскими властями вопроса об использовании Суданом своего положения и оказания влияния с целью облегчения страданий похищенных детей.

19. В октябре 1997 года Специальный представитель встретился с делегацией членов парламента Уганды, возглавляемой заместителем спикера парламента Уганды г-жой Бетти Оквир. В ходе встречи обсуждался вопрос об установлении мира в северных районах Уганды и, в частности, воздействие нынешнего вооруженного конфликта на детей. Помимо вопроса о похищенных детях они обсудили тяжелое положение перенесших травму изнасилований жертв, детей-матерей, перемещенных, искалеченных или покинутых детей.

20. Сотрудники Специального представителя 10 ноября 1997 года провели встречу с заместителем председателя "Ассоциации обеспокоенных родителей Уганды" г-жой Анхелиной Ахенг Атиам, которая рассказала о судьбе тысяч детей, похищенных из северных районов Уганды подразделениями АСГ, в том числе ее дочери Шарлотты. Специальный представитель, который в это время находился за пределами центральной штаб-квартиры, имел продолжительную беседу по телефону с г-жой Ахенг Атиам по данному вопросу.

21. В конце ноября 1997 года 15-летний мальчик, совершивший побег из подразделений АСГ, обратился к ЮНИСЕФ с просьбой о предоставлении ему защиты в расположеннном на юге Судана городе Уба. Позднее ЮНИСЕФ получил информацию о других 16 "лицах, в отношении судьбы которых высказывалась обеспокоенность". В марте 1998 года правительство Судана оказало содействие в депатриации управлением Верховного комиссара по делам беженцев и ЮНИСЕФ 12 угандинских детей в возрасте от 12 до 17 лет, 2 младенцев и 3 взрослых лиц из Убы через Хартум в Кампалу. В период, предшествующий этому положительному и внушающему надежды событию, о котором 2 апреля 1998 года сообщил заместитель Директора-исполнителя ЮНИСЕФ Комиссии по правам человека в рамках обсуждения пункта 8 повестки дня, Специальный представитель поддерживал постоянный контакт с представителями ЮНИСЕФ и Управления Верховного комиссара по делам беженцев по данному вопросу. Он обратился с настоятельной просьбой к правительству Уганды в полной мере сотрудничать в усилиях, связанных с поиском и депатриацией угандинских детей, которые, возможно, находятся на территории Судана.

22. В апреле 1998 года сотрудники Управления Специального представителя совершили поездку в район Гулу, расположенный в северной части Уганды. Сотрудники Управления обсудили с местными административными, военными и медицинскими властями последствия постоянных вторжений в районы Гулу и Китгума вооруженных группировок АСГ. Члены этих вооруженных группировок мелкими группами совершают набеги на деревни с целью грабежей, похищения детей, совершения убийств; в ходе нападений они приказывают детям убивать членов семей или наноситьувечья отдельным лицам. Похищенные дети используются для переноски награбленного имущества. Впоследствии они превращаются в бойцов или сексуальных рабов.

23. Члены делегации посетили расположенные в Гулу два центра, занимающихся реабилитацией или оказанием консультативной помощи. В жилых помещениях,

принадлежащих Организации по оказанию помощи детям (ГУСКО) в Гулу, проживают 200 детей, в среднем в возрасте от 11 до 14 лет. Они совершили побеги от похитивших их лиц и сдались или были захвачены народными отрядами обороны Уганды (УПДФ) и подразделениями угандинской армии. Самому молодому ребенку, с которым встретились члены делегации, было пять лет. Как правило, самые юные похищенные дети пропадают без вести, поскольку им не удается совершить побег от захвативших их лиц и они не в состоянии преодолеть очень опасный и трудный, длящийся порой от четырех до семи дней переход без воды и пищи из южных районов Судана в северные районы Уганды. Хотя дети, очевидно, пользуются полной поддержкой со стороны населения Гулу и живут полноправной жизнью, нельзя не заметить, что психологическая и социальная реинтеграция девочек, которым порой всего лишь девять лет, происходит гораздо труднее ввиду сексуальных надругательств, которым они подверглись, и связанной с этим плохой репутацией. Примерно 85% принятых Центром девочек болели передаваемыми половым путем болезнями.

24. Члены миссии посетили травматологический и консультативный центр "Уорлд вижн", в котором проживают 195 детей. С момента его создания он принял 3 870 детей. Центр "Уорлд вижн" принимает детей, которые не имеют родственников в прилегающих к Гулу районах. Поэтому эти дети не получают столь необходимой психологической поддержки со стороны семей и общин, в которых они проживали ранее. Самая трудная задача, с которой сталкивается Центр, - это установить личность детей, найти их семьи и обеспечить воссоединение детей с семьями.

25. После завершения миссии представители управления Специального представителя в сотрудничестве с английской неправительственной организацией "Интернационал в защиту детей" сообщили, что выдающийся психиатр готов добровольно предоставлять услуги в двух травматологических центрах в Гулу и участвовать в подготовке работников социальной сферы и рассмотрении медицинских дел. Командирование этого психиатра осуществляется в координации с Отделением ЮНИСЕФ в Уганде.

26. Во время официального визита в Судан в период между 14 и 16 июня 1998 года Специальный представитель обсудил с суданскими властями в Хартуме и Убе вопрос об угандинских детях, похищаемых угандинскими повстанческими группировками, которые, возможно, удерживают этих детей на территории Судана. В частности, он обсудил этот вопрос с первым вице-президентом Судана г-ном Али Османом Таха, спикером парламента г-ном Хассаном Тураби, министром иностранных дел г-ном Мустафой Османом Исмаилом и с помощником президента и председателем Координационного совета южных провинций г-ном Риеком Мачаром.

27. Учитывая подтвержденные сообщения о том, что некоторые угандинские повстанческие группировки осуществляют свои операции в Уганде и за ее пределами с территории Судана, Специальный представитель обратился с настоятельным призывом к правительству Судана осуществлять сотрудничество и использовать все свое влияние для поиска, освобождения и репатриации угандинских детей, которые могут находиться на территории Судана. Он, в частности, обратился с призывом к поиску и освобождению девочек, похищенных

10 октября 1996 года подразделениями АСГ из колледжа Святой девы Марии в Абоке на севере Уганды. Он также еще раз выразил признательность правительству Судана за его сотрудничество с ЮНИСЕФ и Управлением Верховного комиссара по делам беженцев за депатриацию 14 угандинских детей и 3 взрослых лиц в марте 1998 года.

28. Правительство Судана заявило о готовности оказывать по гуманитарным соображениям помочь усилиям, направленным на поиски и освобождение детей, похищенных в северных районах Уганды угандинскими повстанческими группировками. Однако он указал, что правительство Судана не осуществляет контроля в приграничных районах между Суданом и Угандой.

29. Специальный представитель 15 июня 1998 года посетил столицу провинции Бахр-эль-Газаль Убу, где в отделении ЮНИСЕФ он провел встречу с двумя угандинскими мальчиками, которые использовались в качестве детей-солдат угандинскими повстанческими группировками, осуществляющими свои операции с территории Судана. Дети заявили о желании вернуться домой в северные районы Уганды. Правительство Судана в полной мере сотрудничало со Специальным представителем в депатриации этих детей. 19 июня 1998 года ЮНИСЕФ и Управление Верховного комиссара по делам беженцев переправило через Хартум в Кампалу трех детей. Они были официально переданы правительству Уганды и воссоединились со своими семьями, проживающими в северных районах Уганды.

30. В своем выступлении в Совете Безопасности в рамках пункта повестки дня "Дети и вооруженные конфликты" Специальный представитель указал на забвение традиционных обычая в этих районах и на отказ соблюдать этический кодекс в ходе ведения военных действий, таких, как концепцию *lapir* (чистота методов при предъявлении претензий), которые традиционно регулировали методы ведения войны народа ачоли в северных районах Уганды. Он подчеркнул, что постоянное нарушение в настоящее время строгих правил, главным из которых является неприкосновенность детей, женщин и стариков во время нападений, разрушает основу для будущего мирного сосуществования.

31. В марте 1998 года Специальный представитель провел встречу в Нью-Йорке с заместителем Председателя "Ассоциации обеспокоенных родителей Уганды" г-жой Анхелиной Ахенг Атиам для обсуждения с ней вопроса о похищаемых детях в северных районах Уганды. Он заверил ее, что уделяет первоочередное внимание положению похищенных детей и прилагает активные усилия, начатые Генеральным секретарем, для поиска и освобождения похищенных детей, в том числе освобождения школьниц, похищенных из колледжа Святой девы Марии.

32. Специальный представитель 9 июня 1998 года провел встречу с представителем ЮНИСЕФ в Уганде г-ном Мишелем Сидибе. Они обсудили меры, которые могли бы быть приняты в связи с похищением детей в южных районах Уганды, включая вопросы психологической и социальной реабилитации детей.

33. В июле 1998 года он провел также встречу в Лондоне с государственным министром по делам реконструкции северных районов г-ном Овини Доло и членами парламента,

руководителями женских организаций и местными окружными комиссарами районов Гулу и Китгум, которые наиболее часто подвергаются нападениям со стороны подразделений АСГ. Главным вопросом, который обсуждался на этих встречах, было воздействие похищения детей на семьи и социальные структуры целых общин в северных районах Уганды.

34. В августе 1998 года Специальный представитель провел также встречу в Лондоне с епископами Уганды и другими руководителями религиозных организаций для обсуждения возможности проведения широких межобщинных консультативных совещаний между религиозными и политическими лидерами, общественными организациями и видными деятелями. Цель таких консультативных совещаний состояла бы в разработке общей платформы для установления прочного мира в северных районах Уганды.

35. Он провел встречу 1 сентября с координатором-резидентом Организации Объединенных Наций и представителем-резидентом ПРООН в Уганде г-ном Бабатунде Томасом для обсуждения возможного проекта ПРООН по оказанию содействия проведению межобщинных и внутриобщинных консультативных совещаний. Такие совещания обеспечили бы форум для угандийских религиозных деятелей, парламентариев, видных деятелей, местных политических и административных руководителей, неправительственных организаций и ассоциаций осудить положение, сложившееся в северных районах Уганды, с целью разработки политической платформы достижения мира в северных районах страны посредством политических процессов и мероприятий в социально-экономической области. Специальный представитель указал, что центральным вопросом на таких совещаниях могло бы стать обсуждение тяжелого существующего положения и будущего детей.

36. Специальный представитель 3 июля 1998 года провел в Нью-Йорке совещание для рассмотрения вопроса о похищении детей в районах вооруженных конфликтов, с тем чтобы принять совместные действия в отношении этого вызывающего тревогу явления. В работе совещания принял участие, в частности, бывший специальный заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам в Судане, заместитель Директора-исполнителя ЮНИСЕФ, заместитель Координатора чрезвычайной помощи и представитель Верховного комиссара по правам человека, которые обсудили вопрос о массовом похищении угандийских детей и жестоком обращении с ними. На совещании был сделан вывод о том, что Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о воздействии вооруженных конфликтов на детей может наиболее успешно координировать усилия, направленные на освобождение детей, похищенных вооруженными группировками в северных районах Уганды.

37. Специальный представитель предложил провести субрегиональные совещания, направленные на достижение согласия между заинтересованными государствами и негосударственными образованиями по трансграничным вопросам. В частности, такое понимание могло бы привести к обязательству государств и негосударственных образований запретить похищение детей. Специальный представитель обсуждал этот вопрос, в частности, с несколькими государствами в южной части Африки, района Великих озер, Организацией африканского единства, ЮНИСЕФ и с Управлением Верховного комиссара по делам беженцев. В течение 1999 года он будет продолжать прилагать усилия с целью

проведения совещания высокого уровня по вопросам, касающимся государств, расположенных в южной части Африки и в районе Великих озер.

38. Специальный представитель 30 сентября 1998 года провел встречу в Нью-Йорке с министром иностранных дел Судана г-ном Мустафой Османом Исмаилом. Он вновь обратился с призывом к правительству Судана оказать сотрудничество в поисках угандийских детей, которые, как предполагается, удерживаются угандинскими вооруженными группировками на территории Судана.

39. Он информировал также министра иностранных дел о намерении посетить вторично Судан, в том числе районы страны, контролируемые повстанцами. В начале 1999 года будут осуществлены подготовительные мероприятия для этой миссии.

40. В октябре 1998 года Специальный представитель провел встречу в Брюсселе с членом парламента Уганды г-ном Одвонгом Ж. Акверо и заместителем Председателя "Ассоциации обеспокоенных родителей Уганды" г-жой Анхелиной Ахенг Атиам. Во время встречи был осужден рассматриваемый парламентом Уганды проект законодательства об амнистии повстанцев с целью достижения примирения и мира, а также пути и средства оказания помощи детям, оказавшимся жертвами ситуации, сложившейся в северных районах Уганды. Г-жа Ахенг Атиам предоставила дополнительную информацию о тяжелом положении детей в северных районах Уганды.

41. Специальный представитель 9 декабря 1998 года вновь провел встречу в Нью-Йорке с г-жой Ахенг Атиам. Через Специального представителя она обратилась с призывом ко всем сторонам и международному сообществу обеспечить защиту детей в период военных действий. Она подчеркнула, что установление мира является единственным возможным решением этого вопроса.

42. Генеральный секретарь 10 декабря 1998 года во время церемонии на Генеральной Ассамблее, посвященной 50-й годовщине принятия Всеобщей декларации прав человека, вручил г-же Ахенг Атиам Премию прав человека Организации Объединенных Наций.

#### IV. ИНФОРМАЦИЯ, ПОЛУЧЕННАЯ ОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИЗ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ИСТОЧНИКОВ

43. Информация о положении похищенных из северных районов Уганды детей была получена от ЮНИСЕФ, Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарной помощи, Интегрированной региональной информационной сети (ИРИС), Международного комитета Красного Креста, а также от неправительственных организаций, таких, как "Международная амнистия", Организация по наблюдению за соблюдением прав человека, Международная организация по перспективам мирового развития и Отделение квакеров по оказанию содействия Организации Объединенных Наций. Резюме этой информации содержится ниже.

44. Высказывалось беспокойство в отношении условий, существующих в "защищаемых лагерях" в Уганде, которые созданы для обеспечения защиты детей и взрослого гражданского населения и недопущения их похищения и принудительной вербовки. По сообщениям, условия в этих лагерях являются очень плохими: в них наблюдается перенаселенность и они недостаточно обеспечиваются продуктами питания и водой. Сообщается, что эти лагеря не охраняются в достаточной степени и нападения и похищения со стороны АСГ продолжаются. АСГ неоднократно выступала с угрозами в адрес НПО, и в июне 1998 года представители неправительственных организаций и Международного комитета Красного Креста покинули Китгум.

45. ЮНИСЕФ сообщила, что в период между ноябрем 1997 года и апрелем 1998 года 14 детей и три взрослых совершили побег из подразделения АСГ и обратились с просьбой о помощи в отделение ЮНИСЕФ в городе Уба, расположенному на юге Судана. Среди этих похищенных ранее лиц было 12 детей в возрасте от 12 до 17 лет, в том числе 16-летняя девочка и ее ребенок, взрослая женщина и ее двухлетняя дочь и два взрослых мужчины. ЮНИСЕФ и Управление Верховного комиссара по делам беженцев официально обратились к правительству Судана и Уганды с просьбой об оказании помощи с целью возвращения этих детей в Уганду. Такая помощь была оказана.

46. Было получено сообщение о том, что в июне 1998 года пять студентов, похищенных подразделениями АДФ из технического колледжа Кичвамба, расположенного на западе Уганды, были убиты во время попытки побега. В том же месяце из колледжа Святого Карла Лванга в Калонго было похищено 40 девочек.

47. В ноябре 1998 года радио Уганды сообщило о том, что школы в шести округах Китгума были закрыты из-за опасения нападений со стороны подразделений АСГ, действующих в этом районе.

48. Как сообщалось, 15 декабря 1998 года свыше 80 детей, ранее захваченных подразделениями АСГ, были освобождены правительственными войсками и переданы реабилитационным центрам в Гулу. Международная организация по перспективам мирового развития сообщила Интегрированной региональной информационной сети (ИРИС) о том, что в ее консультационный центр поступило 54 ребенка. До возвращения в свои общины будут приняты меры для восстановления их здоровья и оказана помощь со стороны психолога.

-----